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PREDGOVOR

Digitalna transformacija poslovanja je već sada, a biće još više 
u budućnosti, od ključne važnosti, ne samo za razvoj već i za op-
stanak svake poslovne organizacije, bez obzira na njenu veličinu, 
fazu razvoja, industriju u kojoj se nalazi ili tržište koje pokriva. 

Knjiga Branislava Vujovića “Između dva sveta” upravo daje 
veliku vrednost svima onima koji žele da mnogo bolje razume-
ju transformativne promene koje donosi poslovanje u digitalnom 
svetu, ali takođe i svima onima, koji pored suštinskog razumeva-
nja, traže konkretne savete i primere uspešnog sprovođenja digi-
talne transformacije u praksi.

Kako se uključiti u digitalnu ekonomiju? Kako inovirati poslo-
vanje već postojeće firme a da ona ostane relevantna za klijente, 
zaposlene, partnere, investitore, dobavljače, okruženje i društvo 
i da nastavi da uspešno posluje i u novim uslovima? Kako krenuti 
sa novom firmom? Kako se odlučiti za pravi put kada ne postoji 
krajnja destinacija? Sve su ovo pitanja na koja autor knjige Brani-
slav Vujović daje odgovore na veoma zanimljiv i razumljiv način, 
čak i za one kojima digitalna ekonomija nije do sada bila primar-
no interesovanje. 
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Razlog zašto je to tako, pre svega leži u tome što knjigu o di-
gitalnoj revoluciji nije pisao neko ko je teoretičar, već digitalni 
revolucionar koji je svoje glavne uvide otkrio i potvrdio u praksi 
(u teoriji su teorija i praksa isto, a u praksi nisu). 

Branislav Vujović je u ovu knjigu utkao sebe i svoje bogato rad-
no i životno iskustvo. Iza svake njegove reči oseća se vera, kako 
u tehnologiju, tako još više u ljude koji će tu tehnologiju kreirati 
i koristiti. Dok čitate ovu knjigu, koja vas priprema za poslovno 
okruženje u kojem pravila na koja smo navikli više neće važiti, ne 
osećate nelagodu ili strah, već naprotiv stičete samopouzdanje i 
uverenje da je pred vama veliki potencijal koji će vas i vašu firmu 
učiniti boljim nego ikad. Kad Branislav povezuje dva sveta u koji-
ma ćemo paralelno raditi i živeti, to izgleda prirodno i logično. A 
to može samo neko ko već živi ono što propoveda.

Naročitu vrednost za čitaoca ove knjige čine sjajni primeri 
najuspešnijih inovativnih digitalnih poslovnih modela iz prakse, 
koje je autor, kao retko ko do sada, tako jasno, detaljno i jedno-
stavno predstavio.

Digitalna transformacija počinje kada kreirate transformativ-
nu viziju o tome kako će vaša firma biti drugačija u digitalnom 
svetu, a zatim angažujete svoje zaposlene ali i ceo svoj ekosistem 
da viziju pretvore u stvarnost. Autor u većem delu knjige piše veo-
ma detaljno o digitalnoj transformaciji koju opisuje kao transfor-
maciju poslovanja iz fizičkog u virtuelni svet, odnosno opisuje 
proces transformacije firmi iz tradicionalnog poslovanja u digi-
talno. Digitalna transformacija je potpuno ispravno predstavljena 
kao poslovna transformacija, a ne IT transformacija.

 
Poseban deo knjige je posvećen inoviranju digitalnih poslov-

nih modela, kao najefektnijem načinu kreiranja nove vrednosti i 
eksponencijalnog rasta u digitalnoj ekonomiji. Tehnologija sama 
po sebi ne donosi radikalnu promenu i očekivani profit, već dobro 
kreirani poslovni modeli.
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Takođe se u knjizi ističe važnosti platforme, kao poslovnog 
modela budućnosti. U vremenu ispred nas, organizacije koje 
uspeju da kreiraju platformu sa snažnim partnerskim ekosiste-
mom imaće superiornu prednost u odnosu na organizacije koje se 
isključivo oslanjaju na sopstvene resurse.

Kako u privatnom, tako i u poslovnom životu, neznanje nije 
velika opasnost ako ste svesni da ne znate. Opasnost je kada 
imate iluziju da znate. Isto tako je sa digitalnom transformaci-
jom. Ako još niste ušli u brzi voz digitalne transformacije, već 
ozbiljno kasnite, još ima nade da se priključite. Ali, ako ste samo 
površno digitalizovali pojedinačne i periferne segmente vašeg 
poslovanja, a mislite da ste se digitalno transformisali, onda ste 
u ozbiljnom problemu.

 
Upravo zato će svako ko pročita knjigu “Između dva sveta” imati 

veliku prednost u odnosu na one koji tu privilegiju ne iskoriste.
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